



мужской клуб

Присылайте интересные вас вопросы, дорогие читатели нашей рубрики! Уж в чем-чем, а в вопросах оружия, например, мы вас просветим досконально. Как, впрочем, и во многих других, беспокоящих (или приятно волнующих) представителей сильного пола.

Сегодня мы не будем советовать, что подарить милым женщинам к 8 Марта. Вы, думаем, знаете это сами. Да и любой подарок раздобыть проще, если у вас есть хороший пистолет (шутка).

Кстати, о пистолетах. Давайте вместе почитаем, о чем пишет "оружейный обозреватель" нашего клуба Игорь Левин. Это, скажу вам, любопытно...

Ведущий рубрики Вячеслав ГОЛОВ.

СУПЕРРЕКОРДЫ

...И британский Робин Гуд

Раз уже сегодня речь пойдет о стрельбе, давайте заглянем в список мировых рекордов, которые впечатляют...

Британский школьник Зак Кроуфорд установил мировой рекорд в дальности стрельбы из лука: пущенная им стрела упала на отметке 500 метров. Это пять футбольных полей!

Один из самых быстрых стрелков в мире - американец Джерри Микуляк, который всаживает пять пуль из револьвера в игральную карту за полсекунды!

Мировой рекорд в стрельбе на дистанцию в 1000 ярдов (911 метров) установлен из винтовки М 99 калибра 12,7 мм американской компании Barrett Firearms: пять пуль было уложено в круг диаметром 10 сантиметров.

Зафиксирован и такой, весьма мрачный, рекорд: британский снайпер Крейг Харрисон подстрелил из снайперской винтовки в Афганистане двух солдат Талибана с расстояния 2500 метров.

СПОРТИВНАЯ КАНОНАДА

"ЗАРЯДИТЬ, ПРИГОТОВИТЬСЯ!"

Эта команда два предпраздничных февральских дня множество раз звучала в тире СОБРа МВД по РБ, где проходили II Открытые соревнования Республики Башкортостан по стрельбе из пистолета по правилам Международной конфедерации практической стрельбы, посвященные Дню защитника Отечества. Инициаторами проведения матча и его организаторами выступили Общественная организация Федерация практической стрельбы Республики Башкортостан, Негосударственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования "Динамо", при поддержке Министерства внутренних дел по Республике Башкортостан. Первое подобное состязание прошло ровно год назад, нынешнее отличалось увеличенным числом упражнений и заметно большим количеством участников, среди которых были наши северные соседи - команда из Перми.

Мы уже писали о практической стрельбе - новом для нашей республики виде спорта ("Вечерняя Уфа" от 29 июля 2011 года), о его развитии в Башкортостане. Вот и эти соревнования были призваны служить пропаганде и развитию практической стрельбы, формированию культуры обращения с оружием, привитию навыков безопасного владения огнестрельным оружием, повышению мастерства стрелков. И одной из главных задач было взаимодействие частных и государственных структур, правоохранительных органов по обмену опытом и знаниями в области практической стрелковой подготовки. Статус состязаний - открытый - предполагал участие в нем всех желающих организаций, как гражданских, так и ведомственных с особыми уставными обязанностями, и частных лиц, прошедших курсы по безопасному обращению с оружием. Всего в состязании участвовали 73 человека, 68 из них выступали в составе 18 команд и 5 - в личном зачете.

Так уж сложилось, что практическую стрельбу в Башкортостане начали развивать именно сотрудники правоохранительных органов. Хотя это гражданский вид спорта, "практика" стоит на вооружении спецслужб многих стран как обучающая методика, и неудивительно, что изначально ею начали заниматься именно сотрудники СОБРа по РБ. Поэтому большинство команд было сформировано из числа правоохранителей нашей республики. СОБР выставил 3 команды, ОМОН - 2, Уфимский юридический институт - 2. По 1 команде представили МВД, Федеральная служба по контролю за наркотиками, Главное управление федеральной службы по исполнению наказаний, Федеральная служба судебных приставов, Внутренние войска. Но и гражданских лиц и организаций было немало - команды представили спортивное общество "Динамо", Сбербанк России, РОСИНКАС, охранная фирма "САФЕТИ-ТЭК", Федерация практической стрельбы Республики Башкортостан и наши гости - ДОСААФ города Перми. В составе команд юридического института стреляли 2 представительницы прекрасного пола



и, кстати, очень неплохо, "перестреляв" многих мужчин.

Теперь о самом чемпионате. Кратко напомним читателям, что основное отличие практической стрельбы от знакомых, "классических" видов - сочетание неповторимости и разнообразия упражнений, баланс между скоростью прохождения упражнения и точностью стрельбы. В первый день матча предлагалось пройти 2 упражнения - так называемое короткое с минимальным (8) количеством выстрелов, и среднее - с минимальным (14) количеством выстрелов. Жаль, что формат газетной статьи не позволяет рассказать обо всех упражнениях, но постараюсь донести до вас, читатель, всю необычность и азарт практической стрельбы. В первом упражнении - "Вне игры" - спортсмен должен был стоя поразить 5 металлических тарелочек, поле чего при необходимости перезарядить пистолет,



сменить позицию и из совершенно неудобного положения, из так называемого "нижнего порта" - небольшого окошка в препятствии, расположенном низко от пола, поразить еще 3 металлические падающие мишени, так называемые "попперы". Сложность же заключается в том, что рядом с ними стоят 2 штрафные мишени, поражение которых начисляет спортсмену штрафные очки. И все это надо выполнять как можно быстрее. На первый взгляд ничего сложного, но многие стрелки не могли справиться с волнением и даже не выполняли упражнения до конца, израсходовав все патроны и не поразив всех мишеней. Во втором упражнении - "Двое из ларца" - изюминкой были 2 качающиеся мишени, появляющиеся из-за укрытия на

несколько мгновений, за которые и следовало их поразить, после чего быстро переместиться в "коридор", где поразить еще несколько бумажных мишеней, частично закрытых штрафными. "Двое из ларца" также стали для многих сложным заданием, принесшим не зачетные, а штрафные очки.

Но самое интересное упражнение - "Марафон" - ждало спортсменов на второй день соревнований. Тут были и бумажные мишени, и "попперы", и штрафные мишени и даже мишень, движущаяся по трюсику. Вот уж полное раздолье для фантазии спортсменов - с какой позиции начинать прохождение упражнения, в какой последовательности поражать мишени, где делать перезарядку! Пришлось и побегать, и лежа пострелять. Сложность прохождения упражнения заключалась еще и в том, что многие стрелки увидели эти упраж-

нения только непосредственно на брифинге, перед самым матчем, и имели только 5 минут на ознакомление с ними. Каждого спортсмена при выступлении сопровождал судья, следящий за соблюдением правил безопасности и прохождения упражнения. А для всех спортсменов и зрителей было обязательным наличие защитных очков и наушников. К сожалению, не обошлось без нарушений - 5 участников были дисквалифицированы за несоблюдение правил безопасности. Иначе и нельзя - в практической стрельбе одни из самых жестких правил безопасности, позволяющие вот уже несколько десятилетий существования этого спорта обходиться без несчастных случаев на соревнованиях и во время тренировок. Кстати, к оружию можно было прикасаться только при выполнении упражнения и в "Зоне безопасности", где спортсмены могли проверить оружие, потренироваться в прицеливании и извлечении пистолета из кобуры, в смене магазина.

В конце второго дня соревнований состоялось одно из самых зрелищных

упражнений - "дуэльная стрельба". Нет-нет! Никаких секундантов, дульных пистолетов, барьеров и, главное, жертв. Это азартные парные состязания, выявляющие самого быстрого и точного стрелка. В них участвовали несколько самых лучших, по итогам соревнований, стрелков. Перед каждым из пары участников на расстоянии 12 метров располагалось по 5 целевых "попперов" и 1 контрольный. По условиям состязаний после стартового сигнала нужно было подбежать к столу, на котором лежал разряженный пистолет, зарядить его и выстрелами повалить все 6 мишеней, но во время стрельбы обязательно сделать 1 перезарядку. Выигрывает тот стрелок, чей контрольный "поппер" упадет раньше. Это состязание нервов, выдержки и... запаса патронов. Проигравший выбывает, и победитель "перестреливается" с победителем из другой пары. Надо было видеть и слышать, как зрители подбадривали спортсменов и "болели" за них. Не могу не сказать несколько слов об общей атмосфере этого стрелкового праздника, вообще присущей практической стрельбе. Доброжелательность, сопереживание, "равенство и братство" и просто хорошее настроение царили эти 2 дня. Стрелки с "большими" звездами на погонах, невзирая на звания и должности, наравне со своими подчиненными проходили упражнения, переживали из-за своих неудач, поддерживали товарищей по команде.

А теперь об итогах соревнований. По положению о соревнованиях были заявлены 2 класса оружия: "упрощенный" - это пистолет Макарова и служебный ИЖ-71, и "стандартный" - более мощные пистолет Ярыгина, его спортивный аналог - "Викинг" и пистолет "ГШ-18". В "упрощенном классе", где было заявлено 13 команд, победили оба коллектива Уфимского юридического института, занявшие первое и третье места, второе место досталось команде №1 СОБРа. В "стандартном" классе победили наши гости - команда ДОСААФ Перми, а второе и третье места достались команде №3 СОБРа и команде ГУФСИН соответственно. Первые три места в личном зачете в классе "упрощенный" - опять за представителями юридического института - это А.В.Огрыза, Д.В.Малик, М.В.Книгин. Молодцы ребята, стреляли просто отлично! Места в личном зачете в "стандартном" классе распределились следующим образом: первое место - В.Коркодинов (Пермь), второе - А.И.Давлетов (СОБР по РБ), третье - Е.С.Слободчиков (ФССП по РБ). Победителями в дуэльной стрельбе стали стрелки А.Огрыза (УЮИ) и Р.Мягких (ДОСААФ, Пермь). Все победители были награждены кубками, медалями, дипломами и подарочными сертификатами генерального спонсора соревнований - магазина "Сплав".

И напоследок хочется сказать большое спасибо организаторам и исполнителям этого стрелкового праздника - руководству МВД по РБ и СОБР по РБ за предоставленный современный тир и оборудование, НОУ ДПО "Динамо" и лично его директору Игорю Евгеньевичу Бедренцеву за обеспечение стрелков снаряжением и оружием, руководству и спортсменам Федерации практической стрельбы Республики Башкортостан, спонсорам турнира - магазину "Сплав" и компании "БК Финанс", и всем, кто помогал и лично участвовал в соревнованиях. До встречи на новых состязаниях!

Игорь ЛЕВИН,
участник соревнований.
НА СНИМКАХ: фрагменты турнира.
Фото Лилии ЗАГИРОВОЙ.